                      Это важно знать о добровольных пожертвованиях!

На основании пункта 8 статьи 41 Закона РФ «Об образовании» «образовательное учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных уставом образовательного учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц…».

 Финансовые средства могут поступать на счета образовательных учреждений двумя путями: бюджетное финансирование и добровольные пожертвования. 

Дополнительные денежные средства, поступающие от родителей (законных представителей) детей привлекаются только в добровольном порядке на осуществление уставной деятельности и подлежат обязательному перечислению на лицевой счет учреждения. В соответствии с установленным порядком распоряжается этими деньгами Управляющий совет, который  принимает решение о необходимости сбора денежных средств, а затем контролирует их целевое использование. 

 Что касается добровольных пожертвований, то родители могут выделять средства на косметический ремонт класса, занавеси или жалюзи на окнах… Сумму должны определять мамы и папы учеников на собраниях родительского комитета. Главное, чтобы пожертвования были правильно оформлены: обязательно нужен договор между школой и родителями, и оплата – только через банк, на счет учебного заведения. Никаких наличных расчетов быть не должно!».

